3.SINIF

Sevigorsan canin,
Vicuduna iyi bak.
Kuvvetlendir kanini,
lstersen cok yasamak.

Vakitli yat, erken kalk,
Cok dikkat et zamana.
Ne guzeldir calismak,
Dinclik verir insana.

Sen yasarsan bu vatan,
Ancak yasar, yikselir.
Bunu bil, bsyle inan,

Varlik sagliktan gelir.

Vehbi Cem ASKUN

Alttaki iki soruyu, yukaridaki siire gére cevaplayniz.

n Siirin konusu nedir?

A) Saglik B) Vatan C) Zaman

e Siire gére vatanin gelecegi neye baglidir?
A) Zenginlige
C) Glce

B) Kisinin saglikli olmasina

Yukaridaki sézciikler sézlik sirasina gore dizildiginde

hangi iki sézctk yan yana gelmez?

kelebek |-

karpuz [-| kiraz |-| kavun |

B) kavun-kiraz

A) karpuz-kavun
C) kavun-kelebek

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Dogru : D
Yanlis : D

Tiirkce (15), Hayat Bilgisi (15), Matematik (15) sorudan olusmaktadir.

<O

©

acemi | lsinde mesleginde yeni olan kisi
sahit |4 t(Z('r)']r(li(i(rog]j;JenU veya bildigini anla-
cimri || Sadece kendini distinen kimse.

Yukaridaki sézctk ve anlamlari eslestirmelerinden

hangileri yanlstir?

A)A ve C B)B Q) C
e téren [ <P | merasim
glic <> | kuvvet

Yukaridaki karsilikli sézctklerde bulunan anlam iliskisi

asagidaki hangi sézciik grubunda da vardir?

A)
B)

9]

masa <> ortd
onder |<> lider
tutsak [ <> 6zgur
sicak
sl * serin
"od ik

Hongi renk oku gdsteren sozctk, sicak s6zclgunin
zit anlamlisidir?

A) sari

www.mbsunu.com

B) mor C) yesil



3. Simif

Yukaridaki gérsellerde bulunan anlam iliskisi, asa-
gidaki sézctk gruplarinin hangisinde de vardir?

A) hizli - yavas B) mektup - zarf

@) yasli - ihtiyar

B _ } Yan taraftaki gérselden es anlam
kibar | ylizyl li sézctklerin bulundugu sekiller
ckarildiginda kalan sekillerin bu-

i

Yemekte ne yedin?

asir | lundugu secenek hangisidir?

Sinirlendim.

Atatark, yurdumuzu dismanlardan

Yukaridaki ifadelerden ciimle olanlari boyadigimizd
hangi secenek dogru olur?

S V)

cok (A) | biridr (B) | bobam (C)

Yukaridaki sézctklerle kuralli ve anlamli bir ctimle

yapildiginda 3. sdzctk hangisi olur?
A) A CD

©

B) B

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (15), Hayat Bilgisi (15), Matematik (15) sorudan olusmaktadir.

QO

Karninin a¢ oldugunu dstndi.

Sttt bir kaba dékip kedinin éniine koydu.

Ali, evinin 6ninde bir kedi gérdu.

Evden bir sise sut getirdi.

Yukaridaki cimleleri olaylarin olus sirasina gére
numaralandirdgimizda dogru secenek hangisi olur?

N BD 0B
%) %) %)
@, ® ®
® @ @

@ <> Pazardan neler aldin?
<> Tatilde nereye gittin®?
<> Ne zaman kalktin?

Asagidakilerden hangisi verilen sorularin cevaplarin-
dan olamaz?

A) Uzim ve domates aldim.
B) Ankaraya gittim.

C) Saatimi kurmayi unutmusum.

@ GPZamon CZPKc:hrc:man @Yer
4 5
Ana fikri Hikagenin Adi

Yukaridakilerden hangisi hikayeyi olusturan unsurlardan

degildir?

A)1 B) 3 0 4
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3. Simif

Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim yanlis
yapilmistir’?

A) Auyseler bugin bize gelecek.
B) Sinifimiza Izmirli bir kz geld.
C) Mehmet Turkceyi cok gtizel konusuyor.

kamb

| gazte | | tren |
C kibit | [ gzartma| [ ek |

Yukaridaki sézciiklerden kag tanesinin yazimi yanlistir’?

Q)6

A) 4

B) 5

® Sark séylemeyi sever.

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri fiziksel ézelliktir?

A) % BBwHE OON

Parasini tutumlu kullanan Sura, asagidaki davra-

nislardan hangisini yapmaz?

A) Harcliklarinin bir kismini kumbarasinda birik-
tirir.
B) Alsveriste 6nce ihtiyaclarini alir.

C) Beslenme cantasinda annesinin yaptig kek
varken kantinden farkli bir kek alir.

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (15), Hayat Bilgisi (15), Matematik (15) sorudan olusmaktadir.

@ r Mahalle ismi

& Binanin yapilis tarihi
@ Binanin kac katli oldugu

Yukaridaki bilgilerden hangileri ev adresimizde
bulunur?

Ox Nl

A) W

B) % @

Yukarida gérseli verilen Muratin odasina bakarak
ne sdyleyebiliriz?

A) Murat daginik bir cocuktur.
B) Murat duzenli bir cocuktur.

C) Murat sorumluluklarini yerine getirir.

Mevsim degisikligine gére vicudumuz farkll
besinlere ihtiyac duyar.

Mevsiminde tuketilen sebze ve meyvelerin
besin degeri daha dustiktar.

[ ] Sebze ve meyveleri taze tiketmeliyiz.

Yukaridaki ifadelerde dogru olanlari *D” ve yanlis
olanlari *Y" seklinde kodladigimizda hangi secenek
dogru olur?

A) [D]
D]
M

O [v]
Dl
D)

B) [D]
[Y]
(DI
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3. Simif Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (15), Hayat Bilgisi (15), Matematik (15) sorudan olusmaktadir.

yetistirilen meyve ve sebzeler @
tiketilenler kadar saglikli degildir.

Yukaridaki ctiimlede bos biraklan yerleri en
uygun hangi sdzctk ikilisiyle tamamlayabiliriz?

A) Mevsiminde / Serada

Baskentimiz tstteki haritaya gére kag numarali

B) Bahcede / pazarda yerde bulunmaktadir?
C) Serada / mevsiminde A)1 B) 2 03
@ | Sarma I
@QToplu tasima araglarina sirayla binip inmeliyiz [Homburgervl_ahmacun}
<>Servis aracindan kolumuzu disari sarkitabiliriz. [ fiollsirit I Pizza I Wattls ]

<>SUrUc(15le sohbet edebiliriz.

<>T03|t hareket halindegken ayakta durmamaliyz Yukaridaki yemeklerden Tirk kltarine ait olanlar
' boyandiginda hangi sekil olusur?

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) B)

AT B)2 k)3 *ﬂ &]
i

a @ s Birlig

@ handiriclik
W Kararlilk

Asagidakilerden hangisi karsidan karsiya gegilebi-

lecek gtivenli yerlerden biri degildir?

Yukaridakilerden hangileri Atatirkin lider olarak
Milli Micadelede basarili olmasini saglamistir?

A) .. B) ' @) Hepsi

Asagidaki acil durum ve aranacak numara @ Bitkilerin bﬂyﬂyiﬁ Sellisebilmeji G awsssasonse ve
eslestirmelerinden hangisi yanlis eslestirilmistir? | (" Intylactart varair.

Cumlede noktali yerlere sirasiyla asagidakilerden

A) Dogalgaz Patlama / 156 hangileri gelmelidir?
B) Trafik Kazasi / 112
C) Yangin / 110

A) suya / havaya B) sekere / suya

C) tuza / gubreye
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3. Simif

Bazi meyve ve sebzeler soguk hava sartlarina
dayanikli oldugu icin tlkemizin pek cok yerinde
yetisebilir.

Asagidaki meyvelerden hangisi bu gruba girmektedir’?

A) Muz B) Armut C) Portakal

@ <9 Yapilar dayanikli insa edilmelidir.

<9 Evdeki agir esyalar duvara sabitlenmelidir.
9 Acil ¢kis plani yapilmalidir,

Yukarida verilen hazrliklar hangi dogal afete
yonelik hazirliklardir?

A) Sel

B) Yangin C) Deprem

Cevizlerimin saysi 4 onluk ile
5 onluk arasindadir. Birler basa-
magindaki rakam onlar basama-
gindaki rakamdan 2 eksiktir,

Ekremin verdigi bilgiye gére kag cevizi vardir?

A) 42 B) 24 C) 46

@ @EO®®E®®

Yukaridaki saylar bir kurala gére dizilmistir.

Buna gére kurala uymayan saynin yerine hangi
say yazilmalidir?
A) 69

B) 70 C) 72

Tiirkce (15), Hayat Bilgisi (15), Matematik (15) sorudan olusmaktadir.

@ (102 | [ 900 ] [ 100 | [ 987 |

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

B (2> ) (s> 7] (46> 40
(74> 80| 5> 20| 87> %]

Yukaridaki saylar en yakin oldugu onluklarla esles-
tirilmistir. Bu eslestirmelerden ka¢ tanesi yanlistir?

A)1 B) 2 03

8 birlik ve 4 onluktan olusan saydan 1 diizine
cikarirsak sonuc kac olur?

A) 36 B) 38 Q) 72

256 saysinin birler ve onlar basamagindaki rakam-
larin yerleri degistirilerek olusturulan yeni say ile
eski saynin toplami kactir?

A) 782 B) 521

@ [96_25=71J

Yukaridaki ¢karma islemine gére asagidaki bilgilerden
hangisi dogrudur?

C) 512

A) Eksilen 25'tir.
B) Fark, ¢kan saydan  buyuktar.
C) Eksilen ile ckan sayy topladigimizda 2 ba

samakli bir say buluruz.

Asagidaki seceneklerde bulunan hangi bilginin karsilig
say yukarida yoktur?

A) Uc basamakl, rakamlari farkl en kactk say
B) Uc basamakli en biytik say:
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C) Uc basamakli en kiictk say




3. Simif

Yandaki sekil kac numarali
¢izgiye gére simetriktir”?

< RN

1
A) 1 B) 2 0 3
@ @ x4 -2
L

Yukaridaki esitliklere gore @@ yerine yazilmasi
gereken say kactir?

A) 20 B) 5 O 15
m AB |5 Yandaki bslme islemine gére

2014 A+B kactir?

00

A) 2 B)5 Q9

Asagidaki sekillerden hangisinin ceyregi boyall
degildir?

A) B)

e
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Tiirkce (15), Hayat Bilgisi (15), Matematik (15) sorudan olusmaktadir.

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

@ 20:45 Yandaki dijital saatin analog géste
—E rimi sagidakilerden hangisidir?
C) 1011 Ly )
9 __.——3

Grafik: Siniftaki @grenciler
@grenci Says|

\ 4
v 9
Y 9
Y 9
‘N@‘é‘

@grenciler

Sinifta toplam 14 6grenci olduguna gére erkek 6grenci
saysi kactir?

A) 6 B) 8 )10

1 metrelik ipten her biri 5 cm olan 8 parca kesi-
lirse geriye ka¢ cm ip kalir?

A) 40cm B) 60cm C) 80cm

Yukaridaki meyvelerin bir érintiye gére dizilmesi
icin hangi meyvelerin yerleri degistirilmelidir?

"B "0 ° 0@




3.Sinif Turkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi Cevap Anahtar
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